

Презентация СДК с.Баян-Кол
**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРИРОДНЫЙ
ЗАПОВЕДНИК «АЗАС».**



Заповедник был организован 11 января 1985 года. Его общая площадь – 333884 гектара, охранной зоны – 90000 гектар. Расположен в Тоджинской котловине – в истоках крупнейшей в Сибири реки Енисея



ЗАПОВЕД НИК АЗАС



Заповедник «Азас» создан с целью сохранения и изучения в естественном состоянии типичных и уникальных экосистем Тоджинской котловины и обрамляющих ее гор, охраны генофонда растительного и животного мира Тувы как части Алтае-Саянского региона. Одна из основных задач заповедника - разработка научных основ охраны, мониторинг и поддержание численности редких и фоновых видов флоры и фауны преимущественно горно-таежных и высокогорных экосистем Тувы. Заповедник играет определяющую роль в сохранении эндемичной популяции редкого подвида азиатского речного бобра - тувинского бобра, значительную роль в охране 9 видов растений Красной книги РФ. 8

Тоджинская среднегорная котловина простирается на 250 км в длину при ширине 70 – 100 км. Дно ее повышается с запада на восток с 850 до 2000 м н. у. м. Она обрамлена нагорьями с высотами 2300–2900 м, относящимися к трем горным системам: на юге вздымаются горные цепи хребта Академика Обручева, на западе и северо-западе – Западного Саяна, на северо-востоке и востоке – Восточного Саяна. Одна из высочайших точек Восточного Саяна – пик Топографов (3044 м) – располагается вблизи восточной границы заповедника, проходящей по водоразделу хребта Большой Саян. К водоразделу приурочена самая высокая горная вершина заповедника – 2912 м н.у.м.

Растительность представлена в заповеднике различными типами: степи, луга, болото, тундры.



Под охраной заповедника находятся некоторые виды цветковых растений. Венерин башмачок, ятрышник шлемоносный, сосюра Дорогостайского занесены в Красную книгу России. Некоторые редкие виды на территории заповедника встречаются часто, например башмачок пятнистый обитает в подтаежных березово-лиственных лесах, лилия-саранка – в высокоотравных лугах и разреженных лугах. Флора заповедника насчитывает около 200 лекарственных растений, среди них рябина сибирская, спиреи средняя и дубровколистная, шиповник иглистый, ягодные кустарники, а также бадан толстолистный.









На территории заповедника также обитают представители фауны, занесённые в Красную книгу России и Республики Тыва.



На территории заповедника находится единственная сохранившаяся до наших дней популяция верхнеенисейских бобров (обнаружена в 1946). Помимо речного бобра в Красную книгу России включены северный олень и снежный барс.

В Красную книгу Республики Тыва из обитающих в заповеднике включены таймень, орлан-белохвост, выдра и более двадцати видов птиц.

Весьма богато в заповеднике представлена фауна:
ихтиофауна (15 видов), земноводные (2 вида),
пресмыкающиеся (3 вида), орнитофауна
(230 видов), млекопитающие (51 вид).



Государственный природный заповедник «Азас». Расположен в Республике Тыва.













-Фауна представляет 254 видов птиц из 18 отрядов

-Рыбы - 15 видов

-Пресмыкающиеся - 4 вида

-Отряд грызунов

*В озере обитают окунь, щука,
сиг, елец, плотва и др.*



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!



Багир Чешмев